

Eloffzetési árak:
 Egész évre 8 K., félévre 4 K.,
 negyedévre 2 K.
Egyes szám ára 16 fill.
 Hirdetések mersekkelt árak szerint.

A lap megjelenik minden esütörtökön.
 Felelős szerkesztő:
Brankovics György.

KÖZÉRDEK

Szerkesztőség: Deák-utca 8.
 hová a lap szellemi részét illető
 közlemények küldendők.
 Kéziratok vissza nem adatnak.

Kiadóhivatal: István-utca 9.
 Tőze a lap anyagi részét illető közle-
 mények és előfizetési díjak küld.
 Kiadótulajdonos:
Fuchs Antal

PEST MEGYE SZABADELVÜ KÖZÖNSÉGENEK HETILAPJA

Igény és mód.

Ujpest, szeptember hó 14-én.

Az ugynevezett finom élet, vagyis az életszükségleteknek lakásban, ruhában, testi és szellemi táplálkozásban sokoldaluan, fejlettebb izléssel, a szépet és egészségeset nyújtó módon való kielégítése, legelőször Angliában vált általánossá, de csak akkor, miután a társadalom kereső munkával elfoglalt osztályai már megteltek jövedelemmel és tőkével.

Az angol életviszonyok híres komfortját nemsokára követte a francia, vagyis inkább párisi fényvűzés, amelytől az egész világból odatóduló milliók tették lehetővé: a francziát követte a német polgári jólét, a melyhez két nagy s győzelmes hadjárat nyomában fakadt gazdasági és kulturális föllendülés adta meg az eszközöket.

Ennek a három nagy nemzetnek igen nagy szükséglete a háztartás minden ágában. Ugy az iparcikkekben, mint az élelmi cikkekben.

Ezeknek a művelt és nagyobb igényű népeknek a belső termelése egészséges arányban áll a belső fogyasztással, még pedig úgy a földmívelés mint az ipar terén.

Ezzel szemben tény az, hogy Magyarország belső erői nem képesek kielégíteni azokat az igényeket, a melyek az utolsó évtizedben nálunk is áthattották a műveltebb néprétegeket.

Nem akarunk erkölcsi prédikációt tartani, a magánháztartások dolgába se avatkozunk, de azt már határozot-

tan állítjuk, hogy belső erőinket, — melyek fölött rendelkezünk — nem használjuk föl azon a téren kellőleg, ahol azt természetes akadályok nélkül tehetnők, aminek következtében *nemcsak azokat a dolgokat fizetjük meg tuldrágán, amiket magunk nem tudunk megcsinálni, hanem azokat az életszükségleteket is, amelyeket bőven és kitünő minőségben terem a magyar föld.*

Ha azt olvassuk, hogy vasuti kocsi számra viszik ki tőlünk a főzeléket, a gyümölcsöt, hogy rengeteg tömegében szállítják ki tőlünk külföldre a tojást, baromfit, vaját, szarvasmarhát, sertést stb. stb. önként fölmerül előtünk a kérdés, hogy hát miért olyan méreg drága a háztartartás Budapesten, Ujpesten s a vidék egyéb városaiban, mikor olyan sok élelmi cikket termelünk, hogy a külföldre is jut belőle?

Miért vásárolja a magyar kis- és nagy városi háziasszony sokkal drágább pénzen az élelmiszereket, mint a mennyit az exportőr, a külföldre szállító fizet értük?

Miért kell nekünk bécsi húst, olasz zöldséget, tiroli és olasz gyümölcsöt ennünk, mikor mindez nálunk bőven terem?

Azért, mert a külföldre való szállítással sok jó szakember foglalkozik, a belső fogyasztásnak okos kereskedelmi közvetítése pedig teljesen parlagon hever, vagy pedig avatatlan

gyöngye vagy lelketlen kufár kezekben van.

Meggyőződésünk az, *hogy a magyarországi belső fogyasztást sokszorosan olcsóbbá, sokkal nagyobbá és a termelőkre is nagyobb haszonnal járóvá lehetne tenni, ha a kereskedelmi áru közvetítésnek erre a terére, nagyobb erővel vetné magát a magán, a szövetségi s a községi intézményekkel támogatott kereskedelmi tevékenység.*

A már kifejtett igények nem szoríthatók vissza. Igyekeznünk kell tehát azokat a saját erőnkkel kielégíteni. Máskülömben mindig nagy úr fog látogni igényeink és módunk közt, a mely sok jobb sorsot érdemlő keresetet, tőkét és munkaerőt fog minduntalan elnyelni.

Amely nép rosszul és drágán él, még előbb vergődhetik gazdasági önállóságra, mint az, amelynek fejlett igényei vannak, de saját erejéből nem tud módot teremteni kielégítésükre.

H I R E K .

— Az ujjesti Önkéntes Tűzoltó-Testület jubiláris ünnepélye. Harminezöt éve működik Ujpesten Schöber Károly parancsnoksága alatt az ujjesti tűzoltó testület, a jubiláris ünnepeltetésre tehát, korát illetőleg, elvitáztatlan jogot szerzett. Meg is ünnepelték annak rendje és módja szerint mind a kettőt, a testületet is, s a parancsnokot is. Schöber Károlyt f. hó 9-én fátyászenével és dalénekekkel tisztelték meg a tűzoltók, a mely alkalommal Lindt János bíró üdvözölte az ünnepeltet. Folyó hó 10-én istentisztelettel kezdődött az ünnepély, a



Mesék a hétről.

A béke.

I.

A békét végre megkötötték,
 Feledve már a pénz, a vér,
 Mitől ott messze Afsziában
 Dugad a föld, duzzad az ér! . . .

Az atyusnak fényes birodalma,
 Hol boldog minden kis paraszt,
 Dehogy is ejt a béke hirre,
 Csak egy kiesinyke kis panaszt . .

Sőt boldogan, hogy bemutassa
 Szent, óriás hódolatát,
 Örömben, s égő kanócezzal
 Fölgyújtott egy pár curiát,
 Egypár nemesi curiát! . . .

II.

Sürgöny jött a ezári palotába,
 Drótnélkül jött, — így is elég drága,
 Röviden a jó Witt' belé csak ezt írta:
 „Legnagyobb győzelmét Fenséged most
 vitta!” . .

Komor gyászolt a ezár halovány orezája,
 Előtte a sürgöny, könnyezik is rája . . .
 Ugy susogja halkán, — elesklik a hangja:
 „Hej! . . ezt a győzelmet is *Pyrrhus* aratta!” . .

(-rey.)

Az anyáknak a leányokról.

Írta: Brankovics György.

A francziák nagy esászára: I. Napoleon, egy alkalommal azt kérdezte a híres Campon asszonytól: „Mi az oka annak, hogy a francia ifjuság olyan rosszul van nevelve?”

„Anyákra volna szükségünk!” válaszolá Campon asszony.

A esászár egy pillanatig elgondolkozott, azután fellelkésedve így felelt: „Igaz, ebben az „anya” szóban egy egész nevelési rendszer van!”

Hölgyeim és Uraim!

Ha I. Napoleon és Campon asszony a mi korunkba élnének: akkor az ifjuságra vonatkozó kérdésen kívül I. Napoleon még a következőket is kérdezné:

„Mi az oka annak, hogy egyházi életünk pang a közönyösséggel, az elvilágiasodással szakadatlanul küzd?”

„Mi az oka annak, hogy társadalmi életünknek olyan sok a baja; hogy az életnek tisztességes, becsületes felfogása napról-napra kevesebb embernél található s a tömeget valami rettenetes hajsza úzi önző érdekek kielégítéseért és kergeti örökös

nyughatatlanságba, lázas hánykódásokba, sokszor kétségbeesésbe és életmegvetésbe?”

„Mi az oka annak, hogy a családi élet oly sokat veszített a maga bensőségéből s azok a szent kötelékek, amelyek az embereket egybefűzték, oly ijesztő módon meglazultak?”

E kérdésekre Campon asszony bizonyára azt válaszolná, hogy:

„Nemcsak anyákra, hanem nőkre is szükségünk volna!”

Gondolkozunk egy pillanatig!
 Nemesak az „anya”, hanem a „nő” szóban is egy egész nevelési rendszer rejlik. És én éppen ez oknál fogva az anyákhoz intézem szavaimat, az anyákhoz, akiknek kezében vannak a gyermek álmai, az ifju törekvései; a férfi küzdelmei, a ház és a család boldogsága; a szűkebb családi kör és a tágabb társadalom vallásos és erkölcsi élete; és arra kérem őket, neveljék *igazi anyákká, valódi nőkké a leányukat!*

Hogyan? Hát az elemi, a polgári, a felsőbb leányiskolák és a leánygymnasiumok nem felelnek meg a ezélnak?

Sajnos, a tapasztalat azt bizonyítja, hogy nem.

Először nálunk a leányok egészben ép úgy neveltetnek, mint a fiuk. A leányiskolákban ugyanazon tanterv tananyag s módszer mellett sen mi tekintettel sincsenek, a leányok előbb izeltt hívtetésára s lelkük sajátos természetére

Másodszor, mikor a leányok a fiukka

templomba zeneszó mellett vonultak fel az összes ujbpesti tűzoltók, a községbeliek kivételével, akiket elfelejtettek meghívni. Istentisztelet után diszkozyülés volt a községház nagytermében. A közgyűlésen Negyedi Szabó Béla elnököl, a diszbeszédet *Wlassics N.* tartotta; az önkéntes tűzoltók történetét *Wagner Jenő* titkár mondotta el, mire *Schöber Károly* megköszönte az ünnepeletet és az önkéntes tűzoltóság multjáról s a saját működéséről beszélt részletesen. Végül a zombori tűzoltóság kiküldött parancsnoka üdvözölte az ujbpesti tűzoltóságot, s összműködésre buzdította őket. Diszgyűlés után bankett, este pedig táncz volt. Tűzoltóságunk mindenütt derekasan megfelelt feladatának.

— **Névmagyarosítás.** Kiskoru *Prober Arnold* és *Prober Imre*, ujbpesti illetőségű s helybeli lakosok családi nevüket belügyminiszteri engedéllyel „*Porzolt*”-ra változtatták át.

— **Szabályrendelet-megerősítés.** A belügyminiszter Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye építkezési szabályrendeletét Ujbpest községére nézve megerősítette.

— **Bohémekek szüreti mulatsága.** Az ujbpest-rákospalotai művészek gárdája, felbuzdulva a nemrég lezajlott ezüztünymulatság szenzációs sikerén. — f. évi október hó 4-én igazi, régi magyaros szüretet rendez a *megyeri hegyen*, özv. Ébnerné szőlőjében (Baros-u. 84. sz.) A meglepetésekben felette gazdagnak és eredetinek ígérkező szüreti mulatság iránt mindenfelől széleskörű érdeklődés nyilvánul, ami a ezüztünymulatság renoméja után csak természetes. Ugy a fővárosi művészek, mint az ujbpesti élite közönség valóságos ostromolják az ujbpesti bohémeket meghívásokért, melyeket — a mulatság feltétlenül zártkörű lévén, — személyesen eszközölnék a művészgárda tagjai. A körülményekből ítélve, minden jóslási tehetőség nélkül bizvást mondhatjuk, hogy a bohémek szüreti mulatsága páratlan sikerű lesz.

— **Államkölcsön munkás-kórházra.** A budapesti általános munkásbetegség-élyző pénztár azzal a kérelemmel fordult a kereskedelemügyi miniszterhez, hogy egy kisebb kórháznak, hidegvízgyógyintézzettel, ingyen fürdővel és ambulatóriummal kapcsolatos új egyleti ház építésére 250,000 korona, továbbá a Szentendrén levő és tüdőbeteg munkások ápolására szolgáló szanatórium kibővítésére 50,000 korona államkölcsön engedélyeztessék 25 évi 12,000 koronás évi törlesztés mellett. A miniszter, figyelemmel ama fontos szociálpolitikai czélokra, amelyeket a pénztár a kölcsön segítségével megvalósítani kíván, a miniszter-

tertanács hozzájárulásával, a kért kölcsönt a törvényhozás jóváhagyásának fenntartásával kilátásba helyezi s azt az 1906. évi költségvetésben elő fogja irányozni s így csak az 1906. évi költségvetés törvényerőre emelkedése után lesz az kiutalványozható. A miniszter fölhívta a fővárost, hogy ez elhatározásáról a munkásbetegség-élyző pénztárt értesítse.

— **Az általános választói jog** érdekében népgyűlés volt községünkben f. hó 10-én. A jelenlevőket ez egybehívók nevében *Földes István* üdvözölte s elnöknek a szociáldemokrata párt részéről *Breecska Istvánt*, az ujbpesti liga részéről dr. *Aradi Bélát*, a függetlenségi párt részéről *Fornheim Zsigmondot*, jegyzőknek pedig *Rosenberg Fülöpöt*, negyedi *Szabó Bélát* s *Kiszekla Vilmost* ajánlotta, kiknek megválasztása után *Breecska István* megnyitotta a gyűlést, a melyen az általános választói jog megvalósítása érdekében dr. *Farkas Pál*, a liga budapesti kiküldöttje dr. *Ugró Gyula* s *Kardos Jakab* tartottak hosszabb beszédeket, mire a népgyűlés egyhangulag elfogadta a következő határozati javaslatot: „Kijelenti az Ujbpestben a *Ferencz József-téren* 1905. szeptember 10-én tartott népgyűlés, hogy az alkotmányért folyó küzdelmet helyesli és hogy a többi nagy horderejű alkotmányjogi kérdés mellett az általános titkos választói jog törvénybe iktatását elsőrendű fontosságúnak tartja. Megállapítja, hogy mindaddig, míg a magyar nép és munkásság örösi része ki van rekesztve az alkotmány sauezaiból, semmiféle küzdelem eredményel nem járhat. Elvárja a népgyűlés a parlamenti többségtől, hogy radikálisan fogja képviselni a nép és munkásság milliói jogai kivívásáért folytatott küzdelmében és nem fogja engedni, hogy osztályérdekből háttérbe szoríttassék. Az emberi jogok legszentebbike az általános titkos választói jog.” A népgyűlés végül elhatározta, hogy felhívja a gyárosokat és kereskedőket, hogy szeptember 15-én a munka szüneteljen. Az elnök zárszava után a 6—7 ezer főnyi nép a *Marsailiaese* dallama mellett rendben oszlott szét.

— **Az iparkihágási ügyek soronkívüli elintézése.** A kereskedelemügyi miniszter valamennyi elsőfoku iparhatóságához körrendeletet intézett, a melyben utasítja őket, hogy az ipartörvény 164. szakasza alapján folyamatba tett kihágási ügyeket mindig soronkívül intézzék el. Többszörösen pedig az iratokat, a 15 napi föllebbezési határidő bejárásával, haladéktalanul terjesszék föl a másodfoku iparhatóságához, a mely az ügyeket szintén soronkívül köteles elbírálni. A körrendeletet azzal okolja meg a miniszter,

hogy a kihágási ügyek késedelmes elintézése folytán azok a büntetések, a miket a törvény kiszab, a rögtönös megtorlás hatásával nem bírnak, de sokszor károsan is hatnak, mert akkor jutnak jogerős befejezéshez, a mikor a munkaadók és a munkások között már teljesen helyreállott a megzavart egyetértés.

— **Atlétikai verseny.** Az *Ujbpesti Torna-Egyesület* f. hó 10-én délután házi atlétikai versenyt rendezett a népszüneti versenypályán. A versenyben csak a rendező-egyesület tagjai vettek részt. A részletes eredmény a következő:

Száz jardos síkfutás-handikap. Első *Pollák Béla* 11 másodperc (3 jard foglaló), második *Rékely László* (7 jard foglaló), harmadik *Deckner Imre* (foglaló nélkül).

Negyed angol mérföldes síkfutás-handikap. Első *Ortner Jenő* (12 jard foglaló), második *Deckner Imre* (foglaló nélkül), harmadik *Veisz Ernő* (20 jard foglaló).

Labdarugók összetett versenye. (100 jardos futás góbalövessel és labdatávolrugás). Első *Pollák Béla*, hét ponttal, második *Sándor Aladár*, tizenegy ponttal, harmadik *Mobár Ferencz*, tizenkét ponttal.

A verseny után labdarugó-mérkőzés volt az *Ujbpesti Torna-Egyesület* és a *Budapesti Atlétikai Klub* között. Az első félidőben az ujbpestiek egy gólt, a másodikban háromt csináltak. Eredmény négy gól zérus ellen az Ujbpesti Torna-Egyesület javára. Megjegyezzük utólag, hogy az Ujbpesti Torna-Egyesület egy héttel előbb a *Budapesti Torna-Klub*ot is legyőzte, s így már a szezon elején fényesen bebizonyította, hogy igen jó formában van.

— **A püspök aranylánca** ezim alatt a „Népszava” a következő érdekes hírt közli Vácáról: Csávolszky József e. püspök hagyatékát több napon át árverezték az elmúlt héten. A Konstantin-téri házba ki- és bejártak az érdeklődők, az árverezők, kik közt számos idegen volt, mert értesültek arról, hogy Csávolszky-nál régi festmények is kerülnek eladásra. Mikor majd minden tárgyon potom pénzért tulajdoltak, került a sor az elhunyt aranylánca s gyűrűjére. Ugy látszik, az árverezők egy része be volt avatva a valóságba, mert mikor ezek az értéktárgyak kerültek árverésre, mind visszahúzódtak s alig akadt egy-két árverező, akik maguk közt hamar el is intézték az egészet: *Perlusz Márton* vette meg alig negyven koronán a láncot és gyűrűt. *Perlusznak* nagy volt az öröme, hogy ily olcsón az „értékes” tárgyakhoz hozzájutott, sietett is Budapestre, hogy megtudja, mennyit fog nyerni azokon. Bement az egyik, bement a másik, harmadik aranyműveshez és egyre savanyubbá vált az arca. *Kiderült ugyanis, hogy az aranylánc legkevesebb sines aranyból, a gyűrű kövének tűzét pedig a kő alatt elhelyezett tűkör adja meg* s így az értékes dolgok testvérek közt sem érnek többet — öt forintnál. *Perlusz Márton* bosszusan tért haza s itthon gondolt nagyot és merészet. Befolyamodott a káptalanhoz, hogy adják vissza pénzét, s visszaadja az aranyláncot, gyűrűt, mert ő be van csapva. Most várja, hogy mit válaszolnak neki.

— **Dr. Ugró Gyula** az Ujbpesti Függetlenségi Kör elnökségéről lemondott, állítólag azért, mert a függetlenségi kör tagjai nem helyeselték, hogy az általános szavazati jog érdekében tartott értekezleten és népgyűlésen részt vett s a szociáldemokraták határozati javaslatát elfogadta. Valószínű azonban, hogy az ujbpesti függetlenségi kör elnöki székét dr. *Ugró Gyula* legközelebb ismét ép úgy elfoglalja, amint a hogy az ujbpesti dalárda elnöki székét is újból elfoglalta — lemondása után.

Személyi hír. *Zsoldos János* fője vyzó, hat heti szabadságát kitöltvén, hivatalát s az előjáróság vezetését f. hó 11-én átvette.

— **Szüreti ünnepélyek.** Az Ujbpesti Ipartestület f. é. szeptember hó 17-én az *Uhl Károly-féle* vendéglő helyiségeiben: — az „Ujbpesti Katholikus Legényegylet” f. é. szeptember hó 24-én a saját *Csokonay-utcai* helyiségében szüreti ünnepélyt rendez. A személyjegyek ára mindkét helyen 60 fillér. Az ünnepély a Kath. Legényegyletnél d. u. 3 órakor kezdődik, az Ipartestületnél d. u. 5 órakor.

egyenlő tudással s talán még több lelkesedéssel haza viszik az utolsó bizonyítványt, mindent tudnak, csak azt nem, hogy mire jó nekik az a bizonyítvány, mert még a leánynevezőbe jövő urak sem tekintenek bele abba a bizonyítványba, azok is inkább a kisasszonyok szemébe és az apák zsebébe tekintenek.

Harmadszor, a mai leánynevelési rendszer a szükségből törvényt csinál s a nőt legszebb s legszentebb rendeltetése és hivatása utjáról, a balul értett emancipáció ezimén letereli s önálló existenzia megteremtésére kényszeríti azt a nőt is, aki nincs kedvezőtlen körülmények között, aki természetesen hivatásának a családnak élhetne.

Röviden, mai leánynevelésünk eszmény nélkül való. Nem nyújt összhangzatos egészet, csupán értéktelen töredéket. Mindből valamit s igazában semmit, aminek az a szomorú következménye, hogy napról-napra kevesebb a jó feleség, a jó anya s a jó gazdasszony. Napról-napra gyérebbek az élet gyönyörűségei s a földi menyország megteremtői; s ha így haladunk, maholnap nem lesz — semmiféle fiatalágunk.

Hölgyeim és uraim! Önök bizonyára vgy gondolkoznak e pillanatban: „Elhisz-uzük neked, hogy így van és hogy rosszul nan; elhiszük, hogy úgy lesz és hogy sazy bajok származnak ebből, de hát ki mondja meg nekünk, miként neveljük leányainkat, hogy jól nevelt ifjúságunk legyen;

hogy egyházi, társadalmi s családi életünk megnevesbüljön?”

A leánynevelés — profétáját nem kell a jövőtől várunk!

Jean Paul szerint minden gyermekben ott rejtőzik az ideális ember, ezt kell a nevelés által szabaddá tenni, vagyis ki kell az örök embert alkotani mindegyikben.

S mi az az ideális ember?

Az ideális ember a természeti embernek az ellenkezője, maga a szellemi ember, az emberben lélegző szentlélek szellem, mely legfényesebben ragyog az ifju korban, az összerők e virágkorában, s amely fájdalom munkra később elhervad a tömeg között, s az ember bukva és legyőzötve száműzetik a paradicsomból, s a sóvár jelennek a szükség és a környezett rabjaként él.

Az ideális ember nevelésének első és legfőbb tényezője az anya, s éppen azért a nő eredeti rendeltetése sem lehet más, mint az anyaság s a természetes hivatása sem lehet más, mint a gyermeknevelés, mint a tiszta embernek kialakítása a gyermekben.

Az anyát nem helyettesítheti senki. A férfi nem is ér rá a gyermeknevelésre, hivatalos foglalatossága másfelé szólítja. A férfi kötelessége, hogy szeresse és ellássa nejét, hogy az a nevelő kötelességét teljesíthesse. S ha rá is érne a férfi a gyermeknevelésre, az se volna előnyös, mert a férfi egyoldaluan képez; a katona katonás, a pap papi nevelést ad, — csak az anya ad emberit.

(Folyt. köv.)

! — Dohányzások eladásához tőzsdének nem kell iparigazolvány. A kereskedelmi miniszter 1905. évi augusztus 8-án 35899. szám alatt hozott elvi határozata szerint — kizárólag dohányárusítással foglalkozó egyének a dohányzásokhoz tartozó cikkek, pl. pipa, szipka, szivarkapapír, szivarvágó és különösen gyufa árusítására külön iparigazolvány nélkül is feljogosítottaknak tekintendők. A nevezettek tudniillik már a pénzügyi hatóságtól nyert engedély alapján nemcsak a dohánygyártmányok, hanem a dohányzásokhoz tartozó mellékezetek, pl. pipa, szipka, szivarkapapír, szivarvágó és különösen gyufa árusítására külön e célra váltott iparigazolvány nélkül is jogosultak.

Egy jó házból való fiu taneveznek; egy jó nevelésü leány pedig tanulóleánynak nyomdánkban felvétetik.

1180. végreh. sz. 1905.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Alulírt kiküldött bír. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy az újpesti kir. járásbírósnak 1905. évi V 1041/3 sz. elrendelő végzésével dr. Cserba Dezső ügyvéd által képviselt Pintér Gusztáv felperes részére Böke Benő és neje alperes ellen 40 kor. 22 fill. követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperesektől lefoglalt és 891 kor. becsült ingóságokra az újpesti kir. járásbírósnak V. fenti sz. végzésével a további eljárás elrendeltétvén, annak az alap és felülfoglaltatók követelése erejéig is, amennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna Újpesten, Vasut-utca 31. szám alatt leendő megtartására határidőül 1905. évi szeptember hó 20. napján délután 2 órája tüzetik ki, a mikor a bíróság lefoglalt vasárak stb. s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéseig alulírt kiküldöttnél írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

Újpesten, 1905. évi augusztus hó 31.

Kiss Gyula

kir. bírósági végrehajtó.

910. végreh. szám. 1905.

Árverési hirdetés.

Alulírott kiküldött bír. végrehajtó ezenel közhírré teszi, hogy az újpesti kir. járásbírósnak 1905. évi V. 288/5. számú kiküldő és a bpesti kir. kerésk. és váltótörvénysszék 15724 905. sz. elrendelő végzése folytán dr. Führer Simon ügyvéd által képviselt Rpalotai tkpéztár felperes részére Turesányi Pál és neje alperesek ellen 280 K követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperesektől lefoglalt és 778 K becsült ingóságokra az újpesti kir. járásbírósnak V. fenti számú végzésével a további eljárás elrendeltétvén, annak az alap és felülfoglaltatók követelése erejéig is, amennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna Újpesten, Deák-utca 60. sz. alatt leendő megtartására határidőül 1905. évi szeptember hó 16-ik napján délután 1/2 órája tüzetik ki, mikor a bíróság lefoglalt butorok, stb. s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéseig alulírott kiküldöttnél vagy írásban

beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

Kelt Újpesten, 1905. évi augusztus 28-án

Polgár,

kir. bír. végrehajtó.

Ránduljunk ki Rákospalotára

Van szerencsém Újpest és Rákospalota n. é. közönségének b. tudomására hozni, hogy **Rákospalotán (Fő ut 62. sz. a. a gyógyszerház mellett) levő Kohn Sámuel-féle**

vendéglőmben

naponként jól és olcsón lehet étkezni, azonkívül minden **pénteken és vasárnap** frissen készült

halpaprikás és rántott hal

kapható.

Egyben ajánlom saját szüretelésü Rajnai és Olasz Rizling, Szilváni, Kövidinka és Ezerjő, Mézes és Oportó fajboraimat.

Naponta frissen csapolt sör.

Pontos kiszolgálás, jutányos árak.

A n. é. közönség szives látogatását és támogatását kéri

tisztelettel

Kohn Sámuel

10. vendéglős Rákospalotán.

ifj. Fodornál Újpesten Árpád-ut 60. szám.

Ovszerek bármely jellege alatt postecrestant is rendelhetők.

Odol szájviz nagy üveg	1 kor. 60 fill.
Thymol szájviz	80., 1.50 2 " — "
Kalodont foggerém	— " 50 "
Angol illatszerek kimérve deka	— " 60 "
Francia " " "	— " 50 "
Virág szappan 6 különböző illat	1 " — "
Szobailatok minden illatban	1 " — "
Fenyő illat 1 ltr. ürtartalom	3 " — "
" " kis üveg	1 " — "
Valódi Lechner Fettpuder minden színben	— " 90 "
Rogerr-Gallett illatszer	4., 5. 6 " — "
Valódi hajfestőszer, utánfestés évente 2-szer	5 " — "
Angol hajfestő	2 " 50 "
Tyukszemirtó, hatása páratlan kezesség mellett	1 " 20 "
Halenyv ragasztó szer	— " 30 "
Valódi kölni víz 3 üveg	1 " 80 "
" " " 1 literes üvegben	4 " — "

Manicur kézápoló szerek.

Aczél felszereléssel	4., 6., 8. 10 " — "
Kézápoló Honney Jelly	— " 70 "
Margit krém és puder	1 " — "
Diana krém és szappan	1 " 50 "
Feeolin szappan	— " 90 "

Valódi zsirtalanított Bruns vatta 1 klg.	3 kor. 40 fill.
Sérvkötők	2., 4. 6 " — "
Suspensorium	1 " — "
Irigateur üvegbetéttel vízmagasságot jelző mértékbeosztással	4., 5. 6 " — "
Irigateur Email teljesen felszerelve	2., 3. 4 " — "
Ágy ürítő talak	2., 3., 4. 5 " — "
Vizelő edények	— 1., 2., 3 " — "
Havi kötők	2 3 " — "
Havikötő betétek	— 20 "

Szopó készletek és alkatrészei.

Jégtömlők és üllőpárnák gummiból.

Catheder Nelaton szerint.

Férfi óvszerek tucatonként	1, 2, 3, 4 és 5 kor. — fill.
Padló fenymaz legfinomabb minőség minden színben 1 doboz	1 " 20 "

Ásványvizek állandóan friss.

Asztali borok saját töltés, valódi Kadarka	— " 80 fill.
Pezsgők üvegenként	3 " — "

Cognac, Martel Julien stb.

Brázy sósborszesz nagyban és kicsinyben.

Gummi óvszerek selyem vékony 20 drból álló mint gyűjtemény 6 korona.

Magyar Regényírók

Megjelent az első sorozat. Tartalma:

Csiky Gergely: Az Atlasz család. Illusztrálta Neogrády Antal.
B. Kemény Zsigmond: A rajongók. Két köt. Illusztr. R. Hirsch Neff.
Pálffy Albert: Esztike kisasszony professzora. Illusztr. Márk Lajos.
Vadnai Károly: A kis tündér. Illusztrálta Nagy Sándor.

A legértékesebb magyar regények

egyöntetű képes kiadása hatvan kötetben.

Szerkeszti

MIKSZÁTH KÁLMÁN

a ki a nagy vállalat eszméjét kidolgozta és a kötetek elé megírja az írók jellemrajzát.

A nagy magyar elbeszélő méltatja a magyar elbeszélő irodalom jeleseit.

A bevezetések sorozata együtt a magyar regényirodalom kész története.

A gyűjtemény 34 író 54 munkáját – a magyar irodalom ötvennégy kiváló alkotását – öleli fel.

AZ IRÓK NÉVSORA	Baksay Sándor	Dóczy Lajos	Iványi Ödön	Nagy Ignác	Tolnai Lajos
	Beniczky Bajza Lenke	B. Eötvös József	Jókai Mór	Pálffy Albert	Vadnai Károly
	Beöthy László	Fáy András	B. Jósika Miklós	B. Podmaniczky Frigyes	Vas Gereben
	Beöthy Zsolt	Gaal József	Justh Zsigmond	Pulszky Ferencz	Verseygy Ferencz
	Bródy Sándor	Gárdonyi Géza	B. Kemény Zsigmond	Rákosi Jenő	Werner Gyula
	Csiky Gergely	Gyulai Pál	Kuthy Lajos	Rákosi Viktor	Wohl Stefanie
	Degré Alajos	Herczeg Ferencz	Mikszáth Kálmán	Toldy István	

Minden kötet egy-egy kiváló magyar festőművész illusztrációival.

Mindössze ezer illusztráció külön diszes műmellékletek formájában.

Tiszta, szép metszésű, könnyen olvasható betűk. Finom, famentes papiros.

Diszkrét izlésű, diszes bekötési tábla.

MEGRENDELŐ-JEGY.

A _____ czégtől
ezennel megrendelem a
«MAGYAR REGÉNYÍRÓK»
című gyűjteményes vállalat hatvan kötetét, vászonkötésben 300 koronáért:
a) négy koronás havi részletfizetés mellett,
b) félévenként fizetendő 25 korona utánvét mellett.
A nem kívánt módozat törölendő.
Tudomásul veszem, hogy a fenti műből 1904 szeptember hótól kezdve félévenként egy-egy 5 kötetből álló sorozat jelenik meg. A részetek az első szállítástól kezdve minden hó 1-én a fenti czégnél _____ fizetendők be mindaddig, míg a mű teljes vételére kiegyenlítő nincs. A részetek be nem tartása esetén a részletfizetési kedvezmény megszűnik és a teljes vételár esedékessé válik. Az első részlet utánveendő.
Szóbeli megállapodások érvénytelenek.
Lakhely és kelet: _____
Név és állás: _____

A „Magyar Regényírók”

minden művelt magyar uri család örökbecsű könyvtára. A hatvan kötet félévenként öt kötetes sorozatokban jelenik meg. Az első öt kötet most hagyta el a sajtót.

A 60 kötet ára előkelő kötésben 300 kor. Törleszthető havi 4 koronás részetekben is. Megrendelhető a mellékelt rendelő-jegy felhasználásával bármely könyvkereskedés útján. — Részletes prospektust kívánatra készséggel küld a kiadó intézet

Franklin-Társulat

magyar irodalmi intézet és könyvnyomda.